

管住火源,管好人 文明祭扫,防火灾

# 卫东区、湛河区加强清明森林防火工作

本报讯(记者田秀忠)“做好森林防火工作,主要是管住火源,管好人。当前是防火的特殊阶段,在清明节及遇四级大火险和三级风以上天气期间,加大对重点地段的监督检查,要求护林防火员尽职尽责,加强管理,加强巡护,及时发现,严防森林火灾发生。”3月28日,卫东区政府相关负责人说。

为确保森林资源和人民群众生命财产安全,做到清明节期间不发生大森林火灾,该区高度重视,采取多项措施,切实做好清明节期间的森林防火工作。

该区要求各相关街道进一步提高对清明节期间森林防火工作重要性、紧迫性和严峻性的认识,充分利用林区景点的宣

传栏、警示牌、标语、宣传车等媒介,开展形式多样的宣传活动,营造浓厚的森林防火舆论氛围;抓住清明节期间景区旅游人员密集、人数众多的有利时机,大力宣传森林防火法律法规政策,倡导人们移风易俗、文明祭祀;做到防火宣传进村入户,家喻户晓,切实增强广大群众森林防火意识,不能在山里、林边烧纸钱、燃香烛、放烟花爆竹,让森林远离火种。

同时,该区将严格执行24小时值班和领导带班制度,要求带班领导和值班人员全面掌握本地区火险等级、火情动态、扑救队伍和物资储备等状况。应急分队值守岗位,高度戒备,接到火情报告后快速出动,确保“打早、打小、打了”,降低火灾

造成的损失。

本报讯(记者张亚丹)3月28日上午,湛河区农林水利局森林防火工作人员在该区姚孟街道姚孟村主要路口、重点区域张贴森林防火警示标语。

去冬以来,该区积极推进大面积造林工作,已完成造林1800亩,提前超额完成市定造林任务。近期,气温迅速回升,加之临近清明节,野外扫墓祭祀、踏青春游活动增加,森林防火工作不容懈怠,特别是凤凰山、河山等重点林区森林防火形势严峻。为确保森林资源和人民生命财产安全,该区强化森林防火工作。

该区印发森林防火倡议书,积极倡导群众将献花、植树行为作为祭祖活动的主

要内容,做到文明祭奠与环保、安全、绿色相伴而行,不断学习森林防火常识,力求森林防火意识深入人心;不断加大重点区域火源管控力度,严密监测清明上坟烧纸、农田清理用火和春季烧荒用火等野外用火,并在辖区凤凰山、河山等重点林区进出口处设立森林防火警示牌,组织巡查人员,24小时对重点部位进行不间断巡查,排除火灾隐患。

在森林防火期间,该区严格落实领导带班和防火人员值班制度,实行24小时值班制度,所有防火队员通信工具24小时开通,一旦发生火情能及时联络、保障信息畅通,确保森林火情早发现、早报告、早处置、早扑灭。

## 我市贯彻落实全省高校思想政治工作会议精神座谈会召开

张明新 李建华出席

本报讯(记者孙聪利)3月30日下午,我市召开贯彻落实全省高校思想政治工作会议精神座谈会,传达学习全国、全省高校思想政治工作会议、全省社科战线开展习近平总

书记重要讲话精神专题培训会议精神,就加强和改进新形势下我市高校思想政治工作

进行部署。市委常委、宣传部长张明新,市政协副主席、社科联主席李建华出席。

会上,李建华传达了关于在全市社科战线深入开展习近平总

## 省百县万村综合文化服务中心示范工程采访团走进鲁山

本报讯(记者常洪涛)3月29日,由河南日报、河南人民广播电台、河南电视台、大河报、东方今报等8家省直新闻媒体记者组成的采访团走进鲁山县,就鲁山县全省第一批百县万村综合文化服务中心示范工程建设情况进行集中采访。

去年4月,河南省启动百县万村综合文化服务中心示范工程建设工作,按照要求,每个示范点综合文化服务中心按照“七个一”的基本标准进行建设,包括一个文化文化广场,一个文化活动室,一个简易戏台,一个宣传栏,一套文化器材,一套广播器材,一套体育设施器材。

在鲁山期间,采访团先后到库区乡婆娑街村、张店乡张店村综合文化服务中心察看了中心建设情况,详细了解了文化娱乐活动开展情况和文化广场等公共场馆的开放情况,并观看了文艺演出。采访团对鲁山县的综合文化服务中心建设和文化娱乐活动开展情况给予了充分肯定。

据介绍,鲁山县以建设省百县万村综合文化服务中心示范工程为契机,加大村级文化基础设施建设,到去年9月底,首批9个省百县万村综合文化服务中心全部竣工。综合文化服务中心建成后,该县县委宣传部、县文化局、县广电局、县教体局先后举办“舞农艺术送农民”“文艺轻骑下基层”“教你一招”等群众文体活动,综合文化服务中心成了基层群众休闲娱乐、健身学习的精神文化乐园。

防止假冒伪劣产品坑农害农

## 湛河区开展春季农资打假行动

本报讯(记者张亚丹)3月29日,据湛河区农林水利局副局长高恒介绍,为进一步整顿和规范农资市场秩序,防止假冒伪劣产品坑农害农情况的发生,该区全面开展了春季农资打假集中整治行动。

3月以来,该区召开春季农资打假集中整治专项行动动员会,制订印发了农资打假巡查行动方案,主要针对曹镇乡和各街道辖区农资经营店,各村农资、肥料代售店的玉米、水稻、蔬菜种子等,以及复混肥、叶面肥、有机肥和各类农药等进行全面检查。

在行动中,该区严厉查处生产经营假劣种子、无证生产经营、未审先推、销售散装种子等违法行为;查处肥料产品中有效成分不足、标志混乱以及未经登记、假冒伪造登记证等违法行为;打击生产经营擅自添加高毒农药等未登记成分、有效成分含量不足等假劣农药行为。

截至目前,该区农业综合执法队已对46家经营门店进行了拉网式排查,张贴《告农民朋友书》及《禁用农药》宣传品100份,发放假借假宣传材料550份、《农业法律法规汇编》50本;与农资经营户签订诚信经营承诺书实现全覆盖,并要求各经营户通过网络等方式对玉米、水稻等主要农作物种子及时到种子管理部门备案,有效维护农民群众切身利益。



连夜施工保畅通

3月29日晚11时许,市城管处市政维修管理队的施工人员在中兴路中段铺设

设柏油路面。初春时节气候适宜,市城管处市政维修管理队抢抓施工有利时机,于当日开始组织60余名职工对市区中兴路、新华路等主要干道上局部破损

路面进行全面维修。在本次道路维修中,该队尽量选择夜间施工,以减少道路施工给市民出行带来的不便。

本报记者 姜涛 摄

## 争当好网民 传播正能量

我市启动争做鹰城好网民活动

本报讯(记者孙聪利)市委网信办日前下发通知,即日起至年底开展“争做鹰城好网民”活动,动员全网、全社会力量共同参与,促使网络空间更加清明。

据市委网信办主任杨东亚介绍,根据中央、省委网信办的部署和要求,我市将以“争做鹰城好网民”活动为载体,培育有高度安全意识、有文明网络素养、有守法的行为习惯、有必备防护技能的“四有”好网民,为我市加快转型发展、决胜全面小康提供道德支撑,营造良好网上舆论氛围。

根据通知安排,活动期间,我市将开展一系列活动:通过新闻、帖文、微信、绘本、墙体绘、手册、歌谣、公益广告等多种形式,广泛进行宣传,引导网民依法依规上网,规范网络行为,推动好网民素质教育进校园、进机关、进家庭、进社区、进企业,做到家喻户晓、人人皆知;定期选树典型并多角度多形式进行推广宣传,最大限度调动网民的积极性,形成学习好网民、争当好网民的社会氛围;通过开展好网民故事交流会、

好网民心得交流推广活动等,加强交流推广,发挥典型示范带动作用,并组织推荐先进典型参加“河南好网民”“中国好网民”评选;围绕网络公益、网络文化、网络文明等内容,广泛开展形式多样的好网民实践活动,吸引网民在参与网络文化活动中积极践行好网民理念,弘扬主旋律,激发正能量;加强网上网下阵地建设。线上充分发挥市属重点网站和两微一端的优势,精心设计专题专栏,形成浓厚的网上舆论氛围。线下按照“六有”要求,培育一批网络素养教育示范基地试点,建设一批网络阵地。

通知要求,各级各有关部门高度重视,精心组织,充分运用教育引导、活动实践、宣传推介、创评结合等方式,推动活动持续深入开展,推出一批“四有”好网民、优秀网络文化作品、网络素养教育示范基地等,实现活动的常态长效化。市委网信办将对活动开展情况进行考核和督察,并将对“鹰城好网民”进行表彰奖励。

## 宝丰县两万农村妇女受益“两癌”免费筛查

本报讯(记者马鹏)“早发现、早发现、早诊断、早治疗”是宫颈癌和乳腺癌防治工作的基本策略和关键。3月28日,宝丰县妇联负责人王晓丽介绍说,该县农村妇女免费“两癌”筛查公益活动3月28日启动,两万妇女将受益。

为进一步加强妇女健康公益事业,早发现、早诊断、早治疗严重危害妇女健康的乳腺癌、宫颈癌,降低死亡率,提高农村妇女健康水平。该县妇联携手市第二人民医院宝丰分院,联合开展农村妇女“两癌”筛查大型公益活动。

在当天的启动仪式上,河南省肿瘤医院专家陈秀春为妇女朋友做了“关注女性健康,科学防治两癌”健康知识讲座,从多方面讲解了有关乳腺癌和宫颈癌的健康知识,增强了大家对“两癌”的了解和重视,促进了“两癌”筛查工作的开展。

宝丰县政府有关负责人介绍,“两癌”筛查为女性健康提供医疗保障,同时也是政府履行公共卫生职能,提升计划生育满意度的一个重要举措,充分体现了党和政府对农村妇女健康的重视和关怀。

## 张明新到鲁山县调研文化产业发展情况时指出 打响鲁山花瓷品牌 推进特色小镇建设

本报讯(记者常洪涛)3月30日,市委常委、宣传部长张明新与伟光汇通文化旅游投资有限公司负责人到鲁山县调研花瓷产业和特色小镇建设情况。

张明新一行来到位于辛集乡露峰山的河南省尧神文化传播有限公司,走进生产车间和展厅,了解花瓷的生产工艺、销售情况及远景规划,询问了企业在生产中遇到的困难和问题。随后,张明新听取了鲁山县关于特色小镇的规划和建设思路汇报。

张明新指出,鲁山花瓷历史源远流长,在我国陶瓷发展史上占有

重要位置,传承、保护和发展花瓷文化,拉长花瓷产业链条意义重大。鲁山县要采取多种措施,打响花瓷品牌。各相关部门要为企业营造良好的发展环境,支持花瓷产业做大做强。鲁山县旅游资源丰富,建设特色小镇能够彰显产业特色、凸显人文底蕴,引领区域创新发展。要围绕我市打造海内外知名旅游目的地目标,加快全域旅游发展,加大特色小镇建设力度,着力培育建设产业特色鲜明、人文气息浓厚、生态环境优美、多功能叠加融合、体制机制灵活的特色小镇,使特色小镇成为鲁山县旅游的新名片。

## 李建民在市委党校春季主体班做专题辅导时强调 推动全面从严治党向纵深发展

本报讯(记者毛奎奎)3月30日上午,市委常委、市纪委书记李建民在市委党校2017年春季县处级干部进修班和中青年干部培训班上做专题辅导。

李建民梳理了十八大以来党风廉政建设和反腐败斗争形势的演变,解读了十八届六中全会精神和中央纪委七次全会精神,并结合我市巡察监督和执纪审查中发现的问题,对党员干部落实全面从严治党要求、践行忠诚干净担当提出

要求。李建民要求,各级党的领导干部要旗帜鲜明讲政治,通过健全党的组织生活,开展批评和自我批评,落实民主集中制原则,带头规范

李建民强调,要梳理自身职权范围内的廉政风险点,抓好对分管党员干部的日常教育管理监督,梳理分管领域社会关注、群众反映强烈的突出问题,强化查纠治理。

李建民指出,要保持严惩腐败高压态势,坚决查处“三类人”和破坏我市转型发展大局、侵害群众利益的不正之风和腐败问题。各级党员干部要带头树新风讲正气,营造和谐的干事创业氛围,为我市决胜全面小康营造良好政治生态。

李建民还通报了市委在建立容错纠错免责机制,鼓励干部担当作为方面的探索,以及市纪委推进执纪监督和执纪审查分开、建立派驻机构协作组、强化日常监督的做法。

## 郟县举行清明公祭三苏活动

侯红光出席

本报讯(记者温书功)3月30日上午,2017年清明公祭三苏仪式在郟县三苏园举行,市政协副主席侯红光出席。

三苏园位于郟县县城西北的小峨眉山下,安葬着宋代大文学家苏轼、苏辙两兄弟的遗骨和其父苏洵的衣冠。景区主要由东坡湖、广庆寺、三苏祠、三苏纪念馆、东坡碑林等景点组成。

近年来,该县紧紧围绕三苏父子一生为官清廉、刚正不阿、不畏权贵的主题,着力打造独具地方特色的三苏园旅游景区。在山门通

往景区内的甬路上设置苏东坡为民清廉佳句石刻20余处;投资近2000万元建成占地约3000平方米、建筑面积1600平方米的三苏纪念馆,利用现代高科技手段,采取图文并茂的形式,全面展示苏轼、苏辙两兄弟的遗骨和其父苏洵的衣冠。景区主要由东坡湖、广庆寺、三苏祠、三苏纪念馆、东坡碑林等景点组成。

从2009年起,郟县每年都要在清明节举办公祭三苏活动。

# 贯彻落实《精神卫生法》 尊重关爱精神障碍患者

